

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual Nº 949917

Editor - Director
TATIANA K. DE DUBROWSKY
Casilla de Correo 2847
Buenos Aires Argentina

Correo
Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO
Concesión Nº 4233
Concesión Nº 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXIV Buenos Aires, Martes 11 de Enero de 1972

Буэнос Айрес, вторник 11 января 1972 года

№ 1142

Архипастырское Рождественское Приветствие

«Слава в вышних Богу и на земли мир,
в человецех благоволение...»

Сими святыми Ангельскими словами приветствую Вас, дорогая о Господе паства Аргентинская, и усердно молю Господа нашего Иисуса Христа, Спасителя мира, послать вам свою небесную помощь и Свое Божественное благословение в эти светлые дни праздника Рождества Христова и в наступающем 1972 году.

За грехи человеческие мир и покой отняты от людей, и повсеместно водворилось зло и силы ада. Человечество гибнет во зле, лишённое воспетого Ангелами благоволения.

Мы не можем спасти человечество, погибающее во зле, но верю в силу Божию и молитвою мы можем спасти самих себя. Мы, добрые воины Христовы, — не должны и не смеем мириться с господствующим злом вокруг нас. Не может быть у христианина мира с сатаной, с антихристом и его слугами, подготавливающими его воцарение. Истинная Церковь Христова называется воинствующей, а сын или дочь Церкви — воинами Христа.

Воин не примиряется с врагом Божиим, а борется за торжество правды Божией на земле и за благоволение в людях.

Истинных христиан и борцов за правду окружают враги, лицемерно и фальшиво прикрывающиеся своим мнимым благочестием. Надо их остерегаться, не поддаваться их лести и соблазну.

Господь укрепляет верных воинов Своих. Он с ними пребывает вся дни до скончания века. Будьте и вы добрыми воинами Христа Спасителя нашего. Радость и мир да умножатся в сердцах ваших. Бог мира да пребудет со всеми вами.

АРХИЕПИСКОП АФНАСИЙ

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

446. ИТОГИ ПРОШЕДШЕГО ГОДА. — БЕЖАВШИЕ СТУДЕНТЫ ДОБРОВОЛЬНО ЕДУТ В С.С.С.Р. — СМЕРТЬ И ПОХОРОНЫ РЕДАКТОРА «НОВОГО МИРА» А. Т. ТВАРДОВСКОГО. — СОЛЖЕНИЦЫН МОЛИТСЯ НАД ГРОБОМ ТВАРДОВСКОГО

Поздравляя читателей с Новым Годом и Рождеством Христовым, я вспоминаю то новогоднее пожелание, которым свыше 18-ти веков приветствовали друг друга набожные евреи: «На Новый Год в Иерусалиме!» Вот и я теперь говорю: «До Нового Года в освобожденной Москве с Главой Императорского Дома на прародительском Престоле!» Мы должны верить, что это осуществится и имеет на то основания. Мы можем ошибаться в сроках, но имеем достаточно данных, чтоб убедиться в том, что сроки подождают.

Оглянемся назад и вспомним, что произошло в истекшем году?

Перед нарастающей угрозой войны с красным Китаем советский посол в Париже Зорин через испанского коллегу осторожно зондирует почву, чтоб узнать как отнесется Великий Князь к такой войне — призовет ли нас «в бой за Родину» (и косвенно «за Брежнева»), или призовет к антисоветской монархической пропаганде, ослабляющей советские вооруженные силы. Это стало известным и не потому ли Зорин заплакал своим постом?

В конце года распространенный журнал «Москва» пускается на попытку очернить поведение Великого Князя в прошлую мировую войну и невольно признает, что к Великому Князю тянулись офицеры РОА и оловцы, из которых якобы 40 человек было за это расстреляно в Гестапо. Читатели этого журнала, наверное разбираются в том, что правда и что клевета, как в свое время в СССР мы читая о «кутежах» генерала Брангеля с офицерами, отбрасывали выдумки о кутежах, но делали вывод, что генерал еще жив и окружен верными ему офицерами, не покинувшими его в изгнании, как мы надеялись, лишь временно.

Если обратимся к советской дипломатии, то констатируем крупные ее неудачи: разгром шпионских гнезд в Лондоне и Брюсселе — штаб-квартире Атлантического Военного Блока, срыв ее яко-

бы мирных предложений о конференции по разоружению и ухудшение ее положения в Объединенных Нациях с шумливыми антисоветскими выступлениями пекинских делегатов, вынуждающих Малика в душе пожалеть об отсутствии молчаливого и корректного делегата Чан-Кай-Шека в Совете Безопасности. Трудно еще сказать, как отнесется к СССР приемник У Танга на посту генерального секретаря этого громоздкого учреждения, доказавшего свою беспомощность и бессилие не только в арабско-израильском затяжном конфликте, а еще более в жестокой индо-пакистанской войне, которая чревата последствиями не только для воевавших полугодолдных государств, но и для стоящих за их спиной СССР, США и Китая.

Во внутренней жизни Советского Союза истекший год не принес ничего отрядного или хотя бы нового: состоявшийся летом 24-ый партсъезд оказался самым, пожалуй, скучным из всех съездов. Ни одной свежей мысли, ни одного дельного предложения. Все прежние обещания улучшить состояние сельского хозяйства, которое не выходит из упадка при колхозно-совхозном крепостном праве, те же обещания поднять производительность труда и промышленности, удешевить себестоимость, улучшить качество продукции, те же пустозвонные выступления членов и кандидатов политбюро, те же по команде аплодисменты ораторам, «бурные» в отношении Брежнева. Затем перевыборы ЦК, из которого выбывают прощтрафившиеся или ушедшие на пенсию партийные бюрократы, заменяемые своими преемниками по должности или по партийному посту. Можно отметить лишь восхождение на тусклом советском небосклоне двух новых звезд: Ф. Д. Кулакова и М. С. Соломенцева, типичных брежневских креатур.

В этом году мы узнали о кружках монархической молодежи в столице, оказавшихся раскинутыми по концлагерям, где вербуют новых сторонников монар-

Рождественское Послание

ПРЕДСЕДАТЕЛЯ АРХИЕРЕЙСКОГО СИНОДА РУССКОЙ

ЗАРУБЕЖНОЙ ЦЕРКВИ

«Слава в вышних Богу и на земли мир,
в человецех благоволение...»

Когда, почти две тысячи лет тому назад, раскрылось небо над землей и над благословенными Вифлеемскими полями впервые раздалось это евангельское славословие — только смиренные пастыри, сторожившие стадо свое, оказались очевидцами этого чудесного явления, и первые услышали ту песнь, которую Церковь теперь воспекает не только в Светлые дни Праздника Рождества Христова, но и на каждом утреннем богослужении в течение всего года, напоминая миру о той великой милости, которую принес на землю воплотившийся Сын Божий.

«Слава в вышних Богу и на земли мир» — возглашали тогда небесные вестники благоволения Божия к людям. И эти святые слова всегда исполняли миром и радостью сердца тех, кто с верою внимал ангельскому славословию, неумолчно возглашаемому Церковью. — Но мы знаем из святого Евангелия, что Сам Тот, Кто благоволил воплотиться в ночь Рождества «нас ради человек и нашего ради спасения» — Сам Он впоследствии, уже совершая Свое служение спасению рода человеческого, говорил тем, кто слышал Его божественное учение — «не думайте, что мир пришел Я принести на землю — не мир пришел принести Я, но меч»...

Эти слова Спасителя мира — не противоречат ли вифлеемскому благоговению ангелов? Как согласовать одно с другим?..

Для того, чтобы разъяснить и уничтожить это кажущееся противоречие — вспомним прощальную беседу Спасителя с учениками на Тайной Вечери. Они были тогда встревожены и испуганы, и Божественный Учитель, успокаивая и утешая их, говорил им: «мир оставляю вам, мир Мой даю вам; не так, как мир дает, Я даю вам»...

Из этих святых евангельских слов мы видим, что тот благословенный и желанный каждой человеческой душе мир, о котором пели ангелы на полях Вифлеема, и который был преподан святым апостолам их Учителем и Господом — совсем не тот мир, о котором говорит, и который обещает своим чадам осуетившийся человеческий мир. Об этом именно, неистинном и ложном мире сказал Господь, что Он не принес Его на землю... Ведь еще в древности говорил св. Пророк от лица Божия о глашатаях такого ложного мира: «врачуют раны народа Моего легкомысленно, говоря: мир! мир! — а мира нет»... Но кажется, еще никогда так много не говорилось и не писалось о «мире всего мира», как в наши лукавые дни, — а что мы видим в действительности? Не напоминает ли мир сейчас — пороховой погреб, который готов взорваться и натворит неисчислимых бед и разрушений? Ведь об этом «мире» больше всего кричат те, кто в действительности являются распространителями смуты и порабощения, и о которых Священное Писание давно сказало: «нечестивым нет мира — говорит Господь»...

Но если такого мира нет и не будет в человечестве, по неложному слову Спасителя, то истинный мир, мир человеческой души с Богом, с ближними и с своею совестью, о котором возвестили ангелы вифлеемским пастырям, и который был дан апостолами на Тайной Вечери их Учителем — этот истинный мир хранит святая Церковь и всегда готова передать его чадам своим, если они будут достойны этого великого дара, и способны его воспринять. Ведь мы и в храме Божиим за богослужением постоянно слышим, как служитель Престола Божия преподает этот мир молящимся, возглашая «мир всем». Это — не пустые слова... Да дарует же Господь — «Начальник мира» — этот благодатный мир каждой христианской душе, которая готова и жаждет его воспринять всегда, — а наипаче в эти светлые дни Великого Праздника... Аминь!

Рождество Христово 1971 г.

МИТРОПОЛИТ ФИЛАРЕТ

хия, работая совместно с «церковниками» потаенной Церкви — этой наиболее народной части населения. Процессы показали, что катакомбная Церковь сильно распространяется в Средней Азии и Сибири среди тех, кто уже отбыл концлагерь или попал в ссылку, чья прежняя жизнь разбита, но зато закален характер и вырос опыт подпольной работы, против которой бессильны и чекисты и сотрудничающее с ними духовенство патриархии.

Выборы нового патриарха не принесли ничего нового, но нам удалось узнать, что в комиссиях Собора отдельные мужественные пастыри требовали права ездить на квартиру причащать больных и напутствовать умирающих или по желанию родителей наставлять подростков в вере в Бога. Эти речи не заносились в протокол, но стали известны приглашенным иностранным гостям, знающим русский язык. Они же свидетельствуют о критике приходского устава 1961 г. — творении Куроедова и патриарха Алексия.

Страх ли перед протестами столичной оппозиционной интеллигенции с участием таких светил науки, как академик Сахаров, или желание расколоть эту оппозицию побудили в истекшем году до-

срочно освободить из концлагеря Андрея Синявского и в самом конце года из Иркутской ссылки Лариссу Даниэль. Очевидно их хотят противопоставить Гинзбургу, Галанскову и Юлию Даниэлю, которых переводили из лагерей в изоляторы и держат весь срок до последнего дня. Досрочное же освобождение Синявского и Лариссы Даниэль представлено наградой «за хорошее поведение» в период отбывания ими наказания.

Так пытается советское правительство маневрировать в отношении растущей и распространяющейся по всей стране за 1971 год оппозицией. В ней главную роль играют «сливки советского общества» — столичные студенты, молодые научные работники, журналисты, адвокаты, переводчики иностранной литературы, знающие о кризисах в западных компартиях: о французе Гароди и австрийце Фишере, которых уже ругают в советской печати. Поэтому в Москве идут то аресты, то принимаются постановления об освобождении из тюрем, концлагерей и психиатрических клиник, которые становятся при Брежневском суррогатом тюрьмы или лагеря.

Мне невольно вспомнился мой разговор с советским журналистом еще лет

